
こころの病の看護

家族の悩みとかかわりについて

ハートクリニック看護師



家族のかかわりで大切なこと

病気の理解

治療の理解



家族教室参加で
アンケート回答者の続柄

　　　　　平均年齢  55.2歳
　　　　　　　　　　　　 アンケート回答数　28

両親
7%

父親
4%

夫
4%

妻
4%

母親
81%

母親
両親
父親

夫
妻



患者様の年齢と性別

患者様の平均年齢２６．３歳
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ハートクリニック
初診患者様の年齢と性別

平成18年４月,５月の初診患者268名
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患者様の病名は何ですか？

病名別の割合　　病名記載18名
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初診を受けてからの期間
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医師から説明を受けたことありますか？
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薬の管理はどなたがされていますか？
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家族の患者様に対する悩みは何ですか？
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話を聞く･話をする

• 家族教室や家族会への参加

• 各市町村の保健所や地域生活支
援センターのセミナーなどへの
参加



患者様の悩んでいる症状は何ですか？
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ダイエットプログラム



ダイエットプログラム



相談される特定の人はどなたですか？
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ま と め

家族が患者様にとって一番の理解者です

常に気にかける

見守る姿勢

そのためにご家族は

焦らず頑張り過ぎず

リフレッシュをして

心身の健康を保つ



ご清聴ありがとうございました
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